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Themenvorschliige fiir die kleinen Ubungen am 12. Mirz 2007

a) Welche Dimension hat der Vektorraum aller reeller Polynome vom Grad héchstens n ?

b) Welche Dimension hat der Untervektorraum W = {asin2 t+bcos’t+c | a,b,c e R}
von C°(R,R) ?

c) Ergénzen Sie die Menge { <} ) } C R? zu einer Basis des R?!

d) Richtig oder falsch: Sind U;, U, Untervektorrdume eines Vektorraums V, so gibt es Basen
B; von U; und B, von U,, so dafl By N B, eine Basis von U; N U, ist.

2 5 0
e) Richtig oder falsch: B = ol,171],MNn ist eine Basis von R3 .
3 0 0

f) Richtig oder falsch: Die Polynome x%,%x% +x und x? + x + 1 bilden eine Basis des Vek-
torraums aller reeller Polynome vom Grad hochstens zwei.

g) Welche Dimension haben Kern und Bild der linearen Abbildung @:R* — R?, die den
x+y-—z ) abbildet?
ytz—w
h) Berechnen Sie die folgenden Summen in F5:
0 1 1 1 1
u=\|1|+[(1], v=|T1|+|[T1T]+]|T], WwW=Uu+V+i
1 0 1 1 1

Vektor mit Komponenten x,y, z,w auf <

i) Finden Sie einen Vektor X € F3 mit v+ X = 1i !
j) Bestimmen Sie Kern und Bild der linearen Abbildung @:F5 — F#, die den Vektor mit

a+b . |
Komponenten a, b, ¢, d auf (C i d) abbildet!
1 1 0
k) Richtig oder falsch: Die Vektoren | O | ,| 1 | und | 1 | aus IFZ‘” sind linear unabhéngig.
1 0 1

) Stellen Sie den ggT von 2010 und 123 als Linearkombination dieser Zahlen dar!

m ) Bestimmen Sie im Korper Fyp37 die multiplikativen Inversen von zwei, zehn und zwanzig!
n) Berechnen Sie den Bruch % aus [Fqi7!

o) Finden Sie sdmtliche ganzzahligen Losungen der Gleichung 120x + 81y = 24!

p) Geben Sie eine notwendige und hinreichende Bedingung dafiir an, daf§ die lineare Glei-
chung ax + by = ¢ mit a,b, c € Z ganzzahlige Lésungen (x,y) hat!



